

*Από: Πρόεδρο και Ε.Γ.

*Αθήνα 7-6-77.

Προς: Η.Η.Ε.

*Επιτροπές και Γραφεία Δουλειάς

Κοιν: Κοινοβουλευτική *Ομάδα

*Εγκύλιος αριθ.

*Ο Πρόεδρος και η Ε.Γ. απεφάσισαν να στέλλουν σε όλους επιλεγούν
υποψήφιοι του Κινήματος το συνημμένο γράμμα. *Από το γράμμα το-
τε προκύπτουν υποχρεώσεις για τα όργανα και τα μέλη του Κινήμα-
τος. Παρακαλούμε να ενεργήσετε σχετικά.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Για τον Πρόεδρο και την Ε.Γ.

Κύριον

.....

.....

Σύντροφε, φίλε,

Ο Πρόεδρος και η Εκτελεστική Γραμματεία μετά από πρόταση των οργανώσεων βόσσης σε απέλαξαν για υποψήφιο-βουλευτή του Κινήματος.

Η επιλογή τούτη συνεπάγεται για σένα ιδιαίτερες εθθθνες. Στα όστικά κόμματα ο υποψήφιος βουλευτής είναι μεσάζοντας ανάμεσα στη κρατική εξουσία στα χέρια της κυρίαρχης τάξης και του θρόλου του πληθυσμού. Διασφαλίζει τα συμφέροντα του κοινωνικού του στρώματος και της πολιτικής του παράταξης, με τό να υπόσχεται και να παρέχει μικροεξυπηρητήσεις. Δένει και εξαρτά τό πληθυσμό από τό σύστημα και φροντίζει έτσι για τή διατήρησή του. Η αντίκαροχή του συστήματος στον υποψήφιο είναι η ολοκληρωτική άσυσεία στην εκδίωξη των κοσμητικών του φιλοδοξιών. Τόν άφήνει ελεύθερο να μετέρχεται όποιοδήποτε μέσο, για να επιδιώξει τήν εκλογή του.

Η μέθοδος του σταυρού συμβάλλει μάλιστα στέ να εκλεγούνταν συνήθως, όσοι έχουν τους λιγότερους άνδισιασμούς στην επιλογή των μέσων ανάδειξής τους. Ο εκλογικός άγώνας αντί να είναι άγώνας ανάμεσα σε ιδέες, πολιτικά προγράμματα μεταβάλλεται σε άγώνα μεταξύ των υποψηφίων του κάθε κόμματος για τήν εξασφάλιση της έδρας. Οί άπαράδεκτες καταστάσεις που άδηγει ό τρόπος τούτος της εκλογής είναι γνωστές, ιδιαίτερα πολιτικά γρασεία για υποσχέσεις ρουσετιών, μίρασμα σταυρωμένων ψηφοδελτίων, δυσσέμηση των έκολοίπων συνυκοφίλων κ.λ.π.

Οί υποψήφιοι του ΚΑ.ΣΟ.Κ. πρέπει να δείξουν, ότι δέν άποδέχονται και άπαρνοούν τους περιορισμούς που τους επιβάλλει τό σημερινό καθεστώς. Πρωταρχικός σκοπός τους είναι να προβάλλουν τις θέσεις του Κινήματος, να βοηθήσουν τον εργαζόμενο λαό να συνειδητοποιήσει τά προβλήματά του και να παλαίσει για τις λύσεις τους. Η δουλειά τους πρέπει να συμβάλλει στην άργάνωση του άγρότη, έσχατη, μικροεπαγγελματία, συνταξιούχου, νεολαίου, στη προβολή των συλλογικών τους αίτημάτων και όχι στην άπίλυση του προσωπικού προβλήματος όσων υπόσχονται τή φήμη τους. Οί υποψήφιοι βουλευτές είναι οί προπαγανδιστές και μαχητές των άρχών του Κινήματος.

Το έργο επιβάλλει σ'αυτούς συμπεριφορά τελείως διαφορετική από τή συμπεριφορά του παραδοσιακού υποψήφιου. Ή δραστηριότητά τους δε μπορεί παρά νά ενταχιστεί στα πλαίσια που καθορίζουν τά όριόμενα όργανα του Κινήματος και νά πραγματοποιείται σέ συνεργασία μ'αυτά. Για τήν εκλογική περιφέρεια που καλύπτει ένα νομό, όριόμενα όργανα είναι ή νομαρχιακή έπιτροπή. Ο υποψήφιος δε πρέπει νά καθορίσει τό πρόγραμμα τών έπισκέψεών του σέ πόλεις και χωριά μετά από συνεννόηση με τή νομαρχιακή έπιτροπή και σύμφωνα με τίς οδηγίες, που δεά του δοθούν. Εάν κρίνει ή νομαρχιακή έπιτροπή ουστέ δε συνοδεύεται από μέλος της. Ή κάθε εκδήλωση είναι εκδήλωση του Κινήματος και όχι προσωπική του εκδήλωση. Στη συγκέντρωση προβάλλεται τό Κίνημα και όχι ο υποψήφιος. Εάν δεά εκάσχει και πως δεά λειτουργεί ιδιαίτερο πολιτικό γασαείο, συζητείται σέ συνεννόηση με τή νομαρχιακή έπιτροπή.

Οι συνυποψήφιοι δεν είναι ανταγωνιστές αλλά συνεργιστές. Γι'αυτό ή μεταξύ τους σχέση είναι σχέση συνεργασίας και αλληλοβοήθειας και πρέπει νά χαρακτηρίζεται από συντροφικότητα. Γι'αυτό όποιαδήποτε ένδραεια που δόηγετ στή μείωση συνυποψήφιου, ή και στήν έσφαλμένη πληροφορηση του κοινού για τό πρόσωπό του, είναι απαράδεκτη.

Ο υποψήφιος μπορεί για νά τονίσει τή δική του προσφορά στόν κοινό άγώνα νά αναφέρεται σέ πραγματικά γεγονότα και μόνο. Δέν επιτρέπεται νά αξιολογεί ο ίδιος τή δουλειά του ή τών άλλων συνυποψηφίων, νά αυτοεκαινεϊται ή νά χαρακτηρίζει τή προσωπικότητά του. Όπως και δεν επιτρέπεται νά αντιμεταλλεύεται τίς τυχόν προσωπικές του σχέσεις είτε ιδιωτικές είτε κομματικές, με τόν Πρόεδρο και άλλα μέλη του Κινήματος για εότοπροβολή. Είναι π.χ. άνεπιτρέπτη ή δημοσίευση φωτογραφιών του υποψήφιου με τόν Πρόεδρο.

Οι παραπάνω άρχές επιβάλλουν αντίστοιχα στα μέλη τών όργάνων του Κινήματος τήν άποχρέωση νά συμπεριφέρονται με τόν ίδιο άκριβώς τρόπο άπέναντι σέ άλλους τούς υποψήφιους, νά μήν έκδηλώνουν προτίησεις, νά μή χρησιμοποιούν τή κομματική τους θέση για τήν προβολή ή άποστήριξη εκείνων τών υποψηφίων με τούς όποιους τυχόν συνδέονται.

Στίς εκλογές του 1974, τό Κίνημα είχε θεσπίσει όρισμένους κανόνες για τή συμπεριφορά τών υποψηφίων και τών στελεχών του στίς εκλογές. Πολλοί δεν τήρησαν τούς κανόνες τούτους άκόμη και στελέχη, τά όποια λόγω της θέσης τους δεά έπρεπε νά είχαν αυξημένη άποχρέωση εόδυνας. Ή συμπεριφορά τους τούτη έμεινε χωρίς συνέπειες, γιατί τό Κίνημα

βρισκόταν τότε στη πρώτη φάση της οργάνωσής τους. Σήμερα τό Κίνημα έχει δυναμώσει και εκπροσωπείται σ' ολόκληρο τόν ελληνικό χώρο. Είναι σέ θέση νά επιβάλλει σέ όλους που εργάζονται σ' αυτό συμπεριφορά σύμφωνα μέ τίς αρχές που προαβέεται. Είναι αποφασισμένο νά μήν αφήσει εκείνα τά μέλη του, που δέν έχει συνειδητοποιήσει τή σημασία του αγώνα του νά θέσουν σέ κίνδυνο τήν ενότητα του· νά μήν αφήσει κανένα νά φέρει εμπόδια στή προσπάθειά του γιά τή ριζική αλλαγή της ελληνικής πολιτικής ζωής. Υποψήφιοι και στελέχη που θά θά δείξουν τή συμπεριφορά που τους επιβάλλει ή συμμετοχή σέ σοσιαλιστικό Κίνημα, θά ανακληθούν.

Τό γράμμα τούτο δέ γράφτηκε γιά νά αποφραχθούν τίς συνηθισμένα έννοιητική μικροεπισκόπια άνάμεσα σέ υποψήφους. Γράφτηκε γιατί είμαι θέλησή μας νά επιβάλλουμε μια νέα ποιότητα στή πολιτική δουλειά, νά επιβάλλουμε τή συλλογικότητα και συντροφικότητα που θά μας επιτρέψει νά αντιμετωπίσουμε χωρίς δυσκολίες τήν έντεινόμενη άπίθεση της αντίδρασης. Από σένα περιμένουμε νά μας βοηθήσεις αποφασιστικά στή προσπάθειά μας.

Μέ αγωνιστικούς καιρετισμούς

*Ο Πρόεδρος και ή Ε.Γ.